
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE MARÇO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima - Cesar 

Valduga – Dirce Heiderscheidt – Dóia Guglielmi – 

Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel 

Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos Vieira – 

Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Neodi 

Saretta – Patrício Destro – Roberto Salum - 

Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Dirce Heiderscheidt 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Passa 

diretamente ao horário destinado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz 

referência à reunião da comissão de Saúde, 

debatendo questões pendentes da referida área no 

estado de Santa Catarina. Destaca também que, na 

ocasião, aprovou-se o convite ao secretário de 

estado da Saúde, Murillo Capella, para participar 



de uma próxima reunião, esclarecendo uma série de 

temas que estão preocupando os catarinenses. 

Informa que no dia 14 de março haverá uma 

audiência pública de prestação de contas do 

quadrimestre da secretaria da Saúde para discutir 

o não cumprimento, no ano anterior, do percentual 

mínimo destinado a tal área. Menciona também que 

está tramitando na Casa Legislativa um projeto de 

lei que estabelece o repasse de recursos à saúde 

em forma de duodécimo, entendendo que a aprovação 

de tal projeto é uma das formas de resolver a 

precária situação da saúde no estado. 

Por fim, ratifica que são assuntos importantes 

para o bem-estar da população, e espera que o 

secretário da Saúde traga boas notícias à Casa 

Legislativa. [Taquígrafa: Elzamar]                               

 

Partido: PRB 

DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Manifesta 

apreço ao deputado Neodi Saretta, enaltecendo-o 

como parlamentar, e torce para que no próximo ano 

esteja no Plenário.  

Cita que o Diário Catarinense noticia na 

presente data sobre a BR-470, mas justifica que 

comentará sobre o tema em outra oportunidade, 

apenas avalia que essa notícia ratifica sua 

preocupação com a questão. 

Faz menção ao contrato vergonhoso entre os 

municípios, Detran e uma área privada para guardar 

os automóveis apreendidos. Comenta que o crime 

inicia pela conduta irregular do carro guincho que 

transporta vários veículos de uma só vez e cobra 

tarifa cheia para cada um. Repudia tal situação, 

afirmando que batalhará investigando o caso. 

Relata sua adesão ao universo político 

explicando sua trajetória desde a filiação ao PP, 

passando pelo PSD e finalmente ao PRB, reafirmando 

sua postura técnica na área da segurança e não 

política. Também faz considerações sobre cada 

momento vivido e declara sua saída do PRB 

externando sua gratidão. 

 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Esclarece que para guardar veículos apreendidos, a 



contratação de empresa nos municípios dá-se por 

processo licitatório. [Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia 

Pedido de Informação n. 0018/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da administração informações acerca dos 

servidores e folha de pagamento das Agências de 

Desenvolvimento Regional em dezembro de 2017. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0019/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da fazenda informações referentes às 

despesas das Agências de Desenvolvimento Regional 

no exercício de 2017. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0029/2018, de autoria do deputado 

Mauro de Nadal, apelando ao secretário da fazenda 

pela revogação integral dos incisos XXIV, XXV e 

XXVI e os parágrafos 6º, 7º, 9º, 10º, 11º e 12º do 

Art. 8º do anexo IIIº do RICMS-SC, contidos nas 

alterações do Decreto 780/16. (ICMs dos produtos 

de suínos que entregam porcos às pequenas 

cooperativas e agroindústrias.) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0030/2018, de autoria do deputado 

Darci de Matos, solicitando apoio ao presidente da 

Câmara dos Deputados pela rejeição do veto 

presidencial ao PLC nº 171/15. (Institui o 

Programa Especial de Regularização Tributária das 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte optantes 

pelo Simples Nacional.) 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0031/2018, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera, apelando ao presidente da 

república e ao ministro da Indústria, Comércio 

Exterior e Serviços, para que resolva os problemas 

administrativos e políticos da pesca e da 

aquicultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0107/2018, 0108/2018, 

0109/2018, 0110/2018, 0111/2018, 0112/2018, 

0114/2018, 0115/2018, 0116/2018, 0117/2018, e 

0118/2018, de autoria do deputado Dóia Guglielmi; 

e, 0119/2018, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0055/2018, de autoria do deputado Cesar Valduga; e 

0056/2018, de autoria do deputado Dr. Vicente 

Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) - Registra o 

evento realizado durante o último final de semana, 

no Balneário Arroio do Silva, o Arrancadão, que 

hoje é o maior campeonato de arrancada de 

caminhões do mundo, destacando o sucesso do 

acontecimento.  

 Relata que há 32 anos criou-se a festividade 

para valorizar a categoria dos trabalhadores na 

área do transporte, e em 1986 aconteceu a 1ª 

Arrancada, com a participação de aproximadamente 

25 mil pessoas e a presença da imprensa nacional. 

Destaca que, atualmente, o evento é um grande 

sucesso, atraindo perto de 50 mil pessoas de todo 

país e também do Mercosul. Cumprimenta e agradece 

a todos que trabalharam na realização pelo 

empenho, tendo em vista o êxito de um dos maiores 

eventos do estado. Afirma que a extraordinária 

festa veio para ficar, e que já acontece também em 

outra localidade, como o município de Lages.  

 

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – Registra 

a sua presença na festa, cumprimentando o deputado 

e os demais organizadores do acontecimento, que 

atualmente é uma prova internacional.     

 

Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela idealização do evento, 

parabenizando-o pelo sucesso do mesmo, que visa 

valorizar e homenagear a categoria dos 

caminhoneiros, bem como à comissão organizadora 

pela grande festa que divulga o estado 

catarinense.  [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

o reitor da Univali e sua equipe que se fazem 

presentes na Casa.  

 Comenta a relação dos vereadores e prefeitos 

municipais, no dia a dia, ao lidarem com as 

demandas da comunidade, como as de saúde e 

educação, fazendo um contraponto com o retorno do 

ICMS. Critica a forma como é feita a 

redistribuição do referido imposto recolhido, e 

conforme a Constituição Federal 75% voltam aos 

municípios segundo o movimento econômico declarado 



e os outros 25% são divididos igualmente. 

Considera injusto e afirma a necessidade da 

reforma tributária. [Taquígrafa: Sílvia]  

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão, por até 10 minutos, 

para fazer uso da palavra o reitor da Universidade 

do Vale do Itajaí - Univali, sr. Valdir Cechinel 

Filho. 

 

 DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para a 

presente data, às 19h, em comemoração aos 50 anos 

do curso de Direito da Universidade Regional de 

Blumenau -Furb, em Blumenau.  

   


